

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 7 (9793)

Четверг, 19 января 1995 года

Газета издается с 1933 года

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

### Обещалкины

**УМЕНИЕ** вдохновенно вратить — наша национальная черта. Время так виртуозно, что даже сами себе верим! Когда это началось, с Юрьевым дня или с обещаний построить самое передовое в мире общество, трудно сказать. Но сегодня с враньем полный апофеоз! Я сейчас говорю не о фантазерах, Бог с ними, я говорю о вполне конкретной болтовне. Когда ложь заведомая, когда обман наглый, когда обещают, дают слово, но ничего не делают!

Вы спросите, где?! Кто?! Да оглянитесь! Везде и все! Необязательность просто-таки потрясающая. Вот взять тот самый Запад, на который мы так часто киваем. Там есть поговорка "его слово стоит миллиард", т. е. там люди, дорожащие своей репутацией, человеческой ли, деловой, всегда выполняют то, что говорят. И не важно, на бумаге ли было закреплено это обещание или по телефону. И не потому такое происходит, что там все уж такие честные. Просто люди понимают: с раздолбанным, с не выполненным своего обещания никто и никогда больше не будет иметь никаких дел. Его репутация загублена. А у нас? Сказать и не сделать — раз плюнуть! И знаете, что в таких случаях больше всего потрясает? К чему нормальному человеку ни как невозможно привыкнуть? Это отсутствие чувства всякого самоуважения у болтунов и обещалкиных. Ведь не выполнить данное обязательство можно по разным причинам, в том числе и заслуживающим внимания. Болезнь, не предвиденные проблемы, отсутствие нужных людей и т. д. и т. п. Но зачастую все происходит наоборот! Вашим вопросом, оказывается, просто никто и не занимался. Сказали и тут же забыли. А вам с замороженными глазами заявляют, приходите завтра. Вы думаете, он до завтра порешит все ваши дела, выполнит обещанное? Да ничего! Вы за дверь, а он о вас тут же забыл. А завтра скажет, приходите послезавтра. Кто не сталкивался с такой ситуацией? И ведь совесть у такого деятеля не заговорит, морщика на лице не дрогнет. И глубоко ему наплевать, что вы о нем после этого подумаете. Уж что-что, а первые у этих "железобетонщиков", "резинщиков", "стекловидников" и т. д. и т. п. железные!

Я, может, и не попадаю в демократическую струю, но порой так хочется, чтобы должностные вранье имели в Уголовном Кодексе соответствующую статью!

ТАК уж у нас повелось, что о трудовой жизни горняцких коллективов судят только по количеству добытого угля. И как-то в стороне остаются подготовители и особенно коллективы вспомогательных участков, транспорта, вентиляции, буро-взрывных работ. А ведь без их работы ни одна шахта обойтись не может. И работают здесь тоже мастера своего дела, вносящие большой вклад в общий успех. Вот о таком коллективе сегодня и пойдет речь.

Есть на а. о. "Шахта "Аларда" участок БВР, руководит которым А. Тихин. У Алексея Дмитриевича интересная трудовая биография. Вся его жизнь связана с угледобывающей промышленностью. И нет на шахте такой профессии, которую бы Тихин не знал, которой не владел. Трудно сегодня подсчитать всех его учеников, которым он дал

путевку в жизнь, помог стать классными специалистами. И это, пожалуй, главное в жизни Алексея Дмитриевича. Никогда он не искал для себя тихое да спокойное место. Характер не позволял отсиживаться в тенечке.

Вот и сейчас возглавляет он коллектив, чья работа очень ответственная, сложная да и, скажем прямо, опасная. Поэтому ему ее и доверили. На шахте знают: Тихин не подведет. Даже в нынешнее время, когда на одного демократа приходится сто анархистов, когда пьянки на рабочих местах в стране стали чуть ли не заурядным явлением, на участке БВР крепкая трудовая и производственная дисциплина. И, наверное, в первую очередь по-

тому, что случайных людей здесь нет. В чести люди дела, а не болтуны, готовые по любому поводу рвать на груди рубашку. Коллектив сплоченный, спланированный.

На участке установлен жес-

тимирович надеется, как на себя. С гордостью говорит он о профессиональных и человеческих качествах Н. Г. Тимофеева, А. А. Щеголова, В. К. Чепкасова, Н. И. Баринова, А. Н. Шехольцева, В. А. Меркулова.

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**РОЖДЕСТВЕНСКАЯ** служба в Ильинской церкви г. Осинники проходила в присутствии представителя Президента РФ по Кемеровской области А. Малыхина и главы администрации города М. Маслова. В качестве рождественского подарка глава администрации преподнес церкви 1 млн. рублей и распоряжение об освобождении от уплаты местных налогов.

**В ПРОШЛОМ** году в администрацию города поступило 133 жалобы, намного меньше, чем в предыдущем. На личном приеме у руководителя администрации было 1511 человек. В поселках Малиновка, Тайжина и в селе Сарбала эти показатели соответственно выглядят так: 27 жалоб — 1479 человек. Большая часть жалоб и заявлений приходится на вопросы обеспечения жильем и коммунального хозяйства. Каждая жалоба, с которой обращаются к М. М. Маслову, находится под его контролем.

Кроме того, общий отдел выборочно проверяет исполнение просьб населения предприятиями или организациями.

\*\*\*

**ПРОБЛЕМЫ** старого года перешагнули в новый: по-прежнему остается сложным финансовое положение города. На очередном заседании штаба заведующая финансовым отделом администрации М. Ф. Недошивина подчеркнула: "живых" денег в бюджете нет. При их поступлении в первую очередь будут финансироваться заработка платы бюджетным организациям, питание в дошкольных и медицинских учреждениях, приобретение медикаментов.

Руководителям бюджетных организаций рекомендовано активнее проводить взаимозачеты, использовать векселя. Практика эта себя оправдала: в результате проведения взаимозачетов к концу года удалось уменьшить кредиторскую задолженность с 8 до 6 млрд. рублей.

По мере поступления средств будут погашаться долги подрядчикам.

\*\*\*

**ПЕРЕБОИ** с хлебом в некоторых магазинах города, по мнению заведующей отделом торговли Л. Н. Сидориной, происходят только из-за недоработки магазинов, которые несвоевременно или в недостаточном количестве заказывают хлеб. Несмотря на то, что запасов муки на хлебокомбинате почти нет, он не снижает объема производства хлеба и работает согласно заявкам торгующих организаций и предприятий.

\*\*\*

**НА ЯНВАРСКУЮ** выплату пенсий городскому отделу соцзащиты необходимо иметь 6 млрд. рублей, к 16 января была получена только половина. В этот же день из Кемерова отправили еще миллиард рублей с небольшим. В. К. Шипунов надеется 19 января получить оставшуюся сумму.

До сих пор не выплачено через этот отдел декабрьское пособие на детей в размере 45 млн. рублей: эта статья финансируется из городского бюджета, а он пуст.

\*\*\*

**ТАЖЕЛОЕ** положение с обеспечением теплом сложилось в средней школе № 7, в котельной которой вышел из строя котел. Переговоры с руководством ш. "Капитальная" о подключении к их системе теплоснабжения успехов не принесли пока.

## Расскажу о коллективе

ткий контроль за расходом взрывных материалов. Вы скажете, а как же иначе? Иначе, вроде, и быть не может. Может да еще как! Из печати нам известны случаи хищения взрывчатки на шахтах рудника, а посмотрите, что творится у военных. Мало того, что склады взлетают на воздух, так с них тащится и разворовывается все, вплоть до танков! Вот ведь как!

По на своих людей Алексей

## ПРЕКРАТИТЕ ВОЙНУ!

**ГОРОДСКОЙ** совет ветеранов войны и труда осуждает развязанную войну в Чеченской Республике, которая унесла и уносит много сотен жизней российских граждан. Война ведется под предлогом восстановления демократии и соблюдения Конституции.

Восстановление конституционной законности и порядка ценой уничтожения части населения и разрушения городов и селений Чечни является преступлением.

Народ России не дал Президенту, правительству согласия на использование армии для развязывания кровавой бойни против собственного народа. При

этом в войне гибнут в цветущем возрасте молодые парни, которые не обучены еще военному делу, а элитные части, охраняющие Президента и его окружение, в военных действиях не используются.

Ветераны войны и труда города Осинники требуют от Президента и правительства прекратить войну против собственного народа и заняться разрешением чеченского кризиса мирным путем, путем переговоров, так как силой его разрешить невозможно.

Президиум городского совета ветеранов войны и труда.

## ОФИЦИАЛЬНО

**С 1 ЯНВАРЯ** 1995 года предприятия торговли, коммунального обслуживания, объединения "Роспечать", бытового обслуживания, сбербанка должны были применять кассовые аппараты в соответствии с Законом РФ. Государственная налоговая инспекция неоднократно предупреждала об этом. Тем не менее не все предприятия и физические лица приобрели контрольно-кассовые машины, что стало предметом обсуждения сложившейся ситуации в администрации города. В результате обсуждения решено: филиал сбербанка с 11 января будут принимать коммунальные платежи от населения, пользуясь кассовыми аппаратами "КИМ" и "ИСКРА". До 1 июля сбербанк должен будет перейти на обслуживание аппаратами или компьютерами, включенными в госреестр.

Мелким магазинам, расположенным в отдаленных местах, киоскам хлебокомбината и колбасной фабрики до 1 февраля дана отсрочка для приобретения кассовых аппаратов.

Без кассовых аппаратов разрешается работать только "корбейникам", лотошникам и со столов.

Торговля без кассовых аппаратов с машин и автолавок запрещается.

Решение по каждому юридическому и физическому лицу, торгующим на городской площади, будет приниматься индивидуально, исходя из условий их работы.

Все остальные организации и физические лица, осуществляющие денежные расчеты с населением, обязаны перейти на работу с применением контрольно-кассовых машин немедленно.

## Выпуск сокращается

**ЗА МИНУВШИЙ** год коллективом Осинниковского кирзовода выпущено для народного хозяйства Российской Федерации 11 млн. штук кирпича. Основные заказчики кирзовода — строительные организации городов Осинники и Таштагол.

Лет пять назад большой объем кирпича забирали строители Ал-

тайского края. Сейчас из-за высокой стоимости строительной продукции и транспортных расходов они почти отказались от услуг Осинниковского кирзовода.

В настоящее время из двух цехов завода работает только цех N 2.

А. ВИКТОРОВ.

## К 50-летию Великой Победы

**НЕ ВЕРИТСЯ,** что скоро 50 лет, как закончилась Великая Отечественная война. Казалось бы, за это время должны выветриться из памяти фронтовиков пути-дороги, кровопролитные сражения, людское горе. Нет. Такое не забывается...

Меня растревожила корреспонденция "Словом и делом", которая была опубликована 12 октября в городской газете.

Коротко о себе. Служил рядовым сапером в 128-м отдельном саперном батальоне 71-й стрелковой дивизии. Сначала воевал на Карельском фронте, а с октября 1942 года — на Волховском. Самые памятные впечатления из фронтовой жизни я регулярно заносил в свой блокнот. Вести записи не возбранялось, но с одним условием: в своих воспоминаниях мы не должны называть фамилии командиров, номера соединений, батальонов, рот и т. д.

...Случилось это на Карельском фронте, у Онежского озера в районе города Повенец. Переходный край нашей обороны проходил по ровной местности с небольшой возвышенностью. Наступила весна 1942 года. Мелкий кустарник и деревья стали покрываться зелеными листочками. Для хорошего обзора расположение наших частей враг на одном из участков обороны скжег всю растительность.

Для укрепления обороны нам, саперам, был дан приказ: на "ничейной" земле заминировать все опасные подходы к нашей обороны. Ночью несколько раз мы пытались пробраться на "ничейную" полосу. Однако немец нас обнаруживал и открывал шквальный огонь. Только через пару дней, когда пошел затяжной дождь, почью нам удалось пробраться в намеченный участок и установить минное поле из противотанковых и противопехотных мин.

Опасная была работа. По-пластунски, не смея поднять голову, мы подзали по грязи, смешанной с пеплом, и устанавливали ми-

ны. Малейшая ошибка могла привести к нашей гибели. С одной стороны, враг подстрелил, как зайцев. С другой стороны, взлетишь к праотцам от взрыва своих же мин. Для того, чтобы не нарушить маскировку, попадавшиеся на пути валежники мы подкатывали и проползали под ними. Перед уходом на задание договорились: "Если подстрелит враг, то не стонать и не кричать".

На этот раз обошлось без потерь. Дождь и ночь надежно ук-

чивали. Смотрим во все стороны. Особенно назад, чтобы немцы не смогли захватить нас в плен.

Вот и наша оборона открыла ответный огонь. Мы в прямом смысле оглохли от взрывов. Мучила жаждка. Глаза слезились от едкого дыма. После окончания вражеского артобстрела и под прикрытием огня нашей обороны мы благополучно выбрались в расположение наших. Долго не могли прийти в себя от пережитого. Не верилось, что живы.

В дальнейшем выяснилось,

падали на землю солдаты и больше не вставали. Никто не думал о смерти. Все хотели выжить, а смерть витала над нами и безжалостно вырывала из жизни крепких мужчин.

Во время одной из перебежек из воронки в воронку я был тяжело ранен в руку. Сначала подумал: все... Конец. А потом смотрю: нет. Вроде бы я еще живой. Только по телу разлилась слабость, да от жуткой боли за-

## НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ

ривали нас от вражеских наблюдателей. После задания мы не узнавали друг друга. С головы до ног в грязи. Блестели только глаза да зубы. Сейчас как вспомнишь — мурашки по коже. А тогда жарко было и холода никто не чувствовал.

Летом 1942 года, также на Карельском фронте, мы попали в такую переделку, что до сегодняшнего дня удивляюсь, как мы остались в живых.

Днем, на "ничейной" земле мы устанавливали минное поле. Трава и мелкий кустарник позволяли скрыться от врага выполнять задание. Было тихо, не считая небольшой перестрелки. Вела ее пехота с обеих сторон. Мы не обращали на нее внимания. Война есть война. Люди так привыкли к перестрелкам, что в часы идеального затишья чувствовали себя неуютно. Вдруг в глубине обороны стали рваться вражеские снаряды, после чего немцы стали обстреливать передний край. Мы поняли: идет артпристрела. И не ошиблись. Шквал огня обрушился на пространство между нашей обороны и пами на "ничейной" земле. От нас снаряды рвались в 30-50 метрах. Мы были на открытой местности и негде было укрыться от осколков. Взрывы, пороховая гаря, дым, повизгивание осколков вдавили нас в землю. Мы были отрезаны артогнем от своих. Лежим с винтовкой на из-

то, что немцы хотели захватить нас в плен, но наша пехота, которая стояла в обороне, не допустила пленения саперов.

В октябре 1942 года наша часть перебросили на Волховский фронт для прорыва блокады Ленинграда.

12 января 1943 года перед началом наступления нас, двоих саперов, направили в стрелковую роту. Встретившиеся во время боя мины мы должны были уничтожить. Я участвовал в наступлении на участке от речки Черная в направлении пос. Синявино. Оборона немцев была разрушена нашей артиллерией, и мне не пришло заниматься саперным делом — разминированием. В первых рядах вместе с пехотой, как стрелок — где по-пластунски, где короткими перебежками — продвигался вперед.

Враг отчаянно защищался, ведя шквальный огонь из всех видов оружия. Особенно из шестистрельных минометов. Поле боя было в сплошных воронках, а вместо снега — черная земля. День напоминал ночь. Клубы дыма прорезали яркие вспышки взрывов мин и снарядов. Шлемами "пели" пули и осколки. Железный смерч сметал все живое на его пути. На моих глазах

стучало в голове. Стал терять сознание. Спасибо санинструктору. Под пулями и разрывами снарядов он приполз ко мне, сделал перевязку и направил в полевой пункт медицинской помощи, который был недалеко от поля боя.

С большими трудностями, теряя сознание, я добрался до пункта. Затем медсанбат, госпиталь. Этот бой я никогда не забуду. Чудом остался в живых. На поле боя в щепки разнесло мою аппаратуру миноискателя, а на голове, как бритвой, срезало верхушку. Чуть-чуть косинись осколок ниже... А сколько молодых солдат, моих сверстников, погибло в той, в прямом смысле слова, мясорубке. Будь ты проклята, война, и трижды проклят тот человек, который разжег кровопролитную войну.

В октябре 1990 году я побывал в тех местах, где участвовал в боях по прорыву блокады Ленинграда. Поклонился солдатам и офицерам, которые снят в земле вечным сном среди тишины лесов и полей. Вечная им слава и пухом земля.

Посетил и город Ленинград, который я раньше никогда не видел.

Т. КОЖЕНЕВСКИЙ,  
бывший сапер.

## Школа преобразилась

**КОГДА-ТО** школа N 16 была расположена в Стройгородке, в одноэтажном деревянном здании. Было оно непригодным для занятий, так как под окнами зияли отверстия, куда попадал снег, да и от ветра и дождя оно было ненадежным убежищем.

Наконец в декабре 1974 года мы перевезли все свое имущество в школу N 11, что неподалеку от нынешнего здания 16-й школы. В нем одновременно занимались коллективы трех школ: N 16, 11 и 35. А в январе 1975 года мы перебрались в новое здание. Было оно красивым и современным. Как все мы этому радовались! С энтузиазмом взялись мы обустраивать школу внутри, благоустраивать ее территорию. Рядом со зданием было высажено множество саженцев, которые давно уже стали взрослыми деревьями.

В первые годы в школе было холодно, не очень уютно. Учителя вместе с учениками и их родителями брали свои кабинеты, оформляли их. С тех пор прошло двадцать лет, и сегодня школу не узнать. С приходом сюда нового директора Анны Богдановны Клюевой школа преобразилась. Она поистине превратилась в храм науки. Все сияет чистотой, радует глаз. В школе стало тепло, уютно, очень красиво. Наведен образцовый порядок и вокруг здания. Мне кажется, ученики и учителя под руководством такого делового, умного и доброго человека стали добре, умнее, аккуратнее. Мы восхищены этой спокойной, скромной, доброжелательной женщиной.

Хотелось бы поблагодарить коллектива и его руководителя за все, что происходит сегодня в школе.

Т. Иванова, А. Зубкова и другие.

## СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

**ИСКРЕННЮЮ** благодарность испытываю я к медицинским работникам хирургического отделения горбольницы г. Осинники: заведующему отделением Ю. М. Пешкову, лечащему врачу Г. Ф. Козынину, постовыми сестрами Г. Н. Васильиной, Г. Ю. Моровой, Г. В. Кузнецовой, И. А. Магоремовой. У этих людей добрые, умелые руки, к больным

они относятся бережно и гуманно.

Меня привезли в больницу в очень тяжелом состоянии и сразу же оказали квалифицированную помощь, сделали все возможное, чтобы спасти мою жизнь. Спасибо вам, дорогие, счастья и здоровья в новом году.

В. ПАРФЕНОВА,  
пенсионерка, п. Постоянный.

— А самое правдивое в моей истории, господа, — это бережное отношение русских к своим ресурсам!..



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

## И зимой, и летом

**МИРОВАЯ** статистика утверждает, что нет транспорта более аварийного, чем автомобильный. Ежедневно на дорогах сталкиваются, опрокидываются тысячи автомобилей. Чтобы как-то облегчить в этой ситуации участь водителя, создаются страховочные компании. Их, правда, немного и понятно почему: здесь требуется владеть специфической ситуацией. Филиал закрытого страхового акционерного общества "Аргус" — одна из страховых компаний, которая связана непосредственно со страхованием транспорта. Сегодня это единственный филиал в городе, где можно застраховать свой автомобиль.

Как работает эта компания в наше нестабильное время? Каково финансовое положение? Можно ли доверять этой фирме? На эти и другие вопросы мы попросили ответить директора О. В. ЧОЛПАН.

— Наша страховая компания специализируется в основном на страховании транспорта и всем, что с ним связано (гаражи, имущество в них и прочее). Работаем мы стабильно, а потому зарекомендовали себя серьезной, деловой компанией, знающей свое дело. Работая с клиентами, мы в первую очередь стараемся разъяснить, как правильно и на более выгодных условиях заключить договор страхования. Ведь зачастую страхователь не в курсе всех нюансов. Часто его незнание приводит к ошибочным действиям. Закон РФ о страховании говорит о том, что страховые компании служат не для обогащения граждан, а для возмещения убытков. Вот, например, автомобиль 1980 года выпуска реально стоит 3 миллиона рублей. Владелец страхует этот автомобиль в нескольких страховых компаниях на общую сумму, превышающую реальную стоимость автомобиля — на 9 миллионов рублей. Однако в случае угона ему будет выплачена сумма только 3 миллиона рублей. Да, страхователь может транспортное средство застраховать в нескольких страховых компаниях, но на общую сумму, не превышающую реальную стоимость автомобиля. Если 30 миллионов стоит автомобиль, то можно в трех компаниях застраховать только на 10 миллионов рублей. К сожалению, этого многие не знают, на чем и

"прогорают". На этот счет у нас есть немало фактов.

Страховать автомобиль желательно в одной страховой фирме на реальную сумму, потому что расчет страхового возмещения производится с учетом рыночного коэффициента, чем выше страховая сумма, тем выше рыночный коэффициент. Соответственно и выплата страховых возмещений выше.

— Ольга Васильевна, сегодня многие предприятия и организации погрязли в взаимодолгах, на счету нет денег. Каково ваше финансовое положение?

— Как я уже сказала, мы работаем стабильно. Ежемесячные выплаты страховых возмещений составляют около 4 миллионов рублей, ежедневно — около 200 тысяч рублей. Только за прошедший год было более десяти угонов транспортных средств, и все пострадавшие получили страховые возмещения. У одних они составили 9 миллионов рублей, у других — 5 миллионов. Словом, всем владельцам похищенного транспорта были возмещены убытки. Операция выплат у нас длится 10-15 минут. Мы никогда не говорим нашему клиенту: приходите завтра. Расчет у нас производится сразу, по заявлению страхователя.

Сегодня мы твердо стоим на ногах. Созданы резервные фонды, увеличен уставной капитал. Гибкость и оперативность в работе позволяют нам чувствовать себя уверенно на страховом рынке и выдерживать конкуренцию.

— Сегодня редко кто сомневается в надежности страхования транспорта.

— В общем-то да. Люди понимают, что транспорт является источником повышенной опасности. Однако зимой страхование автомобилей несколько снижается. Дело в том, что многие ставят свои машины на "зимовку". Они снимают аккумуляторы, колодки и прочее в надежде, что ничего не случится. Бывает, и не случается. А бывает — происходят угоны, пожары. Есть даже случаи, когда похищается даже безаккумуляторный транспорт. Вот тут люди начинают горестно сожалеть о том, что транспорт был не застрахован.

## Наше интервью

**МЫСЛИ ВСЛУХ**

Как-то намедни был я в гостях у друга и поистал книгу известного американского психолога Карнеги "Как перестать беспокоиться и начать жить". Через абзацы прочел главу "Если вам достался лимон, сделайте из него лимонад". В "переводе" на сегодняшнюю действительность — по-русски — надо понимать так: если ты имел или заработал "лимон" (миллион, по-нашему), то "кури" на него свои дивиденды, то есть делай лимонад. "По-ихнему" приблизительно так: нужно обладать возможностями и способностями, силой воли и ума, чтобы превращать жизненные минуты в плюсы. Кажется, все просто и понятно, и я решил "выплеснуть" свои мысли на страницы нашей газеты. Предупреждаю заранее: не каждый из читателей поставит свою подпись под этими строками, и все-таки попытаюсь изложить свою точку зрения, а если кто-то хочет полемизировать со мной по поводу моих мыслей, пишите о своих доводах и аргументах в редакцию — адрес вам известен. Возможно, автор приобретет близких по духу людей, возможно — оппонентов.

**ЗА ЧТО БОРОЛИСЬ —  
НА ТО И НАПОРОЛИСЬ**

Несколько говорить о своем коллеге по работе много и только хорошо (плохое тоже было, автор это опускает) но, тем не менее. Справка: он немало лет отработал в многотиражной газете и всегда был "подснежником". То есть пишет стро-

— мы с вами, дорогие читатели. Пенсионеры, многодетные семьи, работники бюджетной сферы труда, то есть те, кто всю свою сознательную трудовую жизнь "сидел" и "сидит" на окладе. Ну да ладно, мы — относительно еще молодые — худо-бедно проживем, а как быть с нашими отцами и матерями, имеющими трудовой стаж по несколько десятков лет. Им-то каково?! Вот и стоят они с семечками, сигаретами и Бог еще знает с чем на improvisedных рынках, чтобы заработать себе на кусок хлеба. И называется сегодня эта ситуация рыночной экономикой "по-русски".

**ИНЕ ЗАВТРА —  
СЕГОДНЯ!**

Не подумайте, что говорю и плачу только о друге, — неправда! Через это хотелось привлечь читателей к диалогу, хотя его журналистская судьба складывалась неадекватно: сегодня — здесь, а завтра — там, да и с жалованьем — напряженка. Где-то (где — не помню) автор читал о "принципе пятидесяти", то есть, из 50 попыток хотя бы одна будет удачной. Проверьте... Но, "перестать беспокоиться и начать жить", как у Карнеги, в сорок с лишним лет и более, извините...

Все же в нас до сегодняшнего дня еще шевелится страх (как бы чего не вышло?), зато мы раскрепощены и независимы в суждениях. Демократию хоть в сумках носи, хоть машинами

**О НОВОГОДНИХ чудесах**

**НЕЗАДОЛГО** до Нового года я посмотрела рождественский фильм, смысла которого в том, что, если поверить в новогодние чудеса, то они непременно сбудутся.

И тут я подумала: а может, и вправду стоит попробовать? Очень захотелось сделать детям школы-интерната, где я работаю, подарок — т. е. свозить на праздник, который проводился в зимние каникулы в ДК "Шахтер". Но все утренники были платными, что для нас неприемлемо.

И вдруг, будто читая мои мысли, ко мне обратилась культурганизатор Дома детского творчества Елена Алексеевна Бачинина:

— Вы знаете, я провожу платные утренники в Доме творчества, но мне бы хотелось сделать благотворительный праздник для детей-сирот.

Конечно, я была поражена: совершенно неожиданно мое желание начинало сбываться.

На другой день я поделилась своей радостью с заместителем директора по воспитательной работе, а она в ответ:

— А у нас вчера было чудо. Приходит ко мне симпатичный молодой человек и говорит, что его коллектив проездом в Калтане, у них есть два часа свободного времени перед следующим концертом, и они хотели бы показать бесплатно нашим детям представление.

Это был Михаил Артурович Бухинский, директор Осинниковского театра юного зрителя при ДК "Октябрь".

Спортивный зал быстро оборудовали под зрительный, иначе невозможно было вместить всех желающих, да и декорации требовали большого пространства. Началась сказка "День рождения чижика". Дети и взрослые были в восторге. Всех поразили красочные, как в настоящем театре, декорации. Бесподобен был Кот в исполнении самого Михаила Бухинского. Что интересно, грим артисты наносили акварельными красками, но он был таким естественным! Костюмы были удивительно нарядны, музыкальное оформление спектакля превосходно, а главное, очень высоким был уровень исполнения. По мнению зрителей, Осинниковский ТЮЗ не уступает взрослому профессиональному театру.

Вот как отзывались о спектакле наши пятиклассники: "Сказка простая, но тема ее очень глубоко запала в душу. Нам еще раз показали, как нужно ценить дружбу и дорожить ею".

Это было первое новогоднее чудо. Ко второму мы готовились заблаговременно. Администрация школы-интерната организовала выезд в Осинниковский Дом детского творчества. Водитель автобуса Виктор Атучин, несмотря на выходной день, согласился отвезти нас. Воспитатели вместе с детьми второго и третьего классов заранее подготовили нарядную одежду. Настрой у ребят был особым, предпраздничным, но приезд в Дом творчества превзошел все наши ожидания.

Нас очень тепло встретили, показали выставку детского прикладного искусства, а потом провели в нарядно украшенный зал. Сразу же зазвучала музыка, погасли огни, и началось волшебство. На сцене появилась Зима в белоснежно-блестящем наряде. Дети завороженно засмотрелись на нее и не сразу ответили на ее приветствие. Она засмеялась чарующим смехом и обратилась к ним еще раз, а затем таинственным мягким голосом ввела в сказку. Дети вдруг стали снежинками и по велению Зимы закружились вокруг прекрасной елки. Не успев отглянуться, осмотреться, все зрители стали действующими лицами новогоднего представления. На протяжении целого часа все были подчинены воле Зимы и беспрекословно выполняли ее желания.

Зима — Елена Алексеевна Бачинина — вела утренник вместе с учеником школы № 5 Алексеем Сенцовым, под музыкальное сопровождение Сергея Богдановича Кумбатова. Конечно, душой праздника был Алеша. Он всегда был в центре круга, включал каждого ребенка в общий ритм.

Кульминацией праздника было поздравление с Рождеством. И как символ Рождества у каждого ребенка была в руках зажженная свеча, под свет этих свечей дети пели: "Свечи зажги! Ради любви свечи зажги!"

Не выскажать словами ту благодарность, что мы испытываем к организаторам этого праздника, которые в свой выходной день смогли провести красочно-волшебный благотворительный спектакль для сирот и детей, родители которых лишились родительских прав.

Поздравляем с новогодними праздниками коллектива Осинниковского Дома детского творчества, театр юного зрителя при ДК "Октябрь" и его руководителя Михаила Артуровича Бухинского. Пусть наступивший год принесет побольше удач и поменьше невзгод. Творческих вам успехов, всех земных благ и личного счастья. Спасибо вам за радость, что вы несете людям!

**А. КРАСЬКО,**

социальный педагог школы-интерната № 26.

**Побывали в сказке**

**ОГРОМНОЕ** удовольствие получили родители воспитанников детского сада № 24, побывав на новогоднем утреннике. Было такое ощущение, что мы вместе с детьми оказались в сказке. Это великая радость. Просто удивительно, как в наше-то время работники садика сумели сотворить такое чудо.

На празднике были гномики, петрушки, мальвины, Карабас-Барабас, Дед Мороз со снежинками, но особенно поразил всех водной со своими русалочками и осьминожками. Дети танцевали, пели, водили хоровод вокруг елочки, рассказывали стихи. И все делали красиво, непринужденно — сказывалась хорошая подготовка.

Мы благодарны заведующей детским садом С. Н. Аполонской, музыкальному работнику Г. Г. Комяковой, ведущей утренника Л. И. Макаровой, а также К. Е. Тимохиной, О. А. Крутиковой, Л. И. Балабановой, С. В. Кирилловой, мастерски исполнявшим роли сказочных персонажей.

Нельзя не отметить и других сотрудников: медицинских работников В. И. Большанину и Л. Н. Ананьеву, логопеда Л. А. Каракачан, поваров, помощников воспитателей, которые отдают свой труд, ласку и доброту нашим детям. Мы хотим поздравить весь коллектив и от души пожелать всем успехов, здоровья и благополучия.

**Фролова, Курочкина и другие родители**  
**подготовительных групп детсада № 24.**

# ВОТ Я СИЖУ И ДУМАЮ...

ки в газету (иногда и в выходные дни был на различных мероприятиях), а денежки получал в рабочей организации. Удивительно, что только в нашей стране умственный труд многократно меньше соотносится и соотносится с трудом физическим, а посему на предприятиях повсюду "произрастали" "подснежники". И неловко было ему числиться грузчиком, токарем, слесарем, и т. д., но ведь тоже работал — извилиниами — так что спросите, читатели, у тех, кто возглавил "ту" систему: кто прав?.. Вот и судите, хорошо и правильно так было или нет?

Помните: говорили одно, делали другое; а печатали и показывали по телевидению дозволенное. Так вот, первый его материал, кстати, критический, о воровстве в столовой шеф, то бишь, редактор, "зарубил". Он сказал с укоризной, предварительно выбросив материал в корзину: "Дорогой, не надо с этого начинать, нам жить надо". Вот так и жили: боролись за правду, за искренность, правда, на словах, а напоролись?...

Вывод: он пришел в редакцию делать свое профессиональное дело, а ему через некоторое время с намеками и без дали понять о совершенно ильфовском аргументе: "Вы хотите бороться за чистоту, теперь идите и подметайте". Вот и думай, читатель...

**ПУТЬ И У СОСЕДА  
СДОХНЕТ КОРОВА**

Журналист — не профессия и не ремесло, а образ жизни. Подметать, в изначальном смысле слова, он не стал, но стал неудобен по характеру, по стилю жизни. Хотя говорил и писал о "левых" и "правых", и важно было остаться в то время самим собой, хотя сделать это было очень сложно, особенно в моральном смысле. Нельзя было быть "самим собой", надо было быть "как все" — так проще, так неизвестнее, да и карьеру элементарно осуществить. Труднее с завистниками. Как это так, молодой, "неотесанный", а материалы и публикации в "Кузбассе", "Комсомольце Кузбасса", а они — "зубры", — проработавшие до седин, не могут "доучиться" даже до "Кузнецкого рабочего". Это как всегда в нашей жизни: "У меня корова сдохла, так пусть и у соседа моего тоже сдохнет".

Так думать надо, ребята, "крутиться", только не с теми "лимонами", о которых мы начали разговор. Хотя и это неплохо, если по-честному.

Кто у нас сегодня лидеры по жизни? Нет, ошибаетесь, не шахтер, не сталевар, не космонавт, не поэт и не артист, от которых "балдели" девочки. Так кто же? На этот скромнейший вопрос сегодня ответят даже школьник или бабушка, торгующая семечками на "диком" рынке. Герои нашего времени — рэкетиры и бизнесмены. Почему я поставил первых во главу — понятно: они грабят, вторых — тоже понятно. А третий кто? А третий

вывози, а кушать при такой нестабильной и хаотичной экономической политике государства хочется еще сильней и больше.

А тут Чечня. Я не большой политик, чтобы спорить с государственными мужами о том, нужна ли была там эскалация. Я — и мы все — граждане России. А со мной, как и с вами, никто не посоветовался на этот счет. Ну как в коммунальной квартире: тот прав, у кого больше прав — или силы. А ведь нынешний неудавшийся, как обещали, за 72 часа блицкриг в Грозный больно ударит по нашим с вами кошелькам, еще хуже — поссорит два народа и принесет горе материам.

Был осенью на юбилейном вечере в Новокузнецком педагогическом институте и задавал вопросы первокурсникам: "Представьте, что у вас есть возможность задать любой вопрос любому человеку. Кто вас интересует?" Были названы разные имена — от Иосифа Кобзона до Марадоны. "А политикам вы хотели бы задать какой-то вопрос или задать тему?" "Нет, — отвечали, — знаете, прошла уже какая-то эйфория". А теперь ностальгически вспомним Леонида Ильича и спросим сами себя: могли ли мы задать такой вопрос 15-20 лет назад?! Да, но только в своей малогабаритной кухне и только близким людям.

Вы сейчас спросите, что это автор прыгает с места на место? Да я и сам понять не могу сегодняшнюю действительность. Вроде бы, все можно, а с другой стороны — нельзя, вроде бы, все есть для жизни — еда, одежда, а без "лимонов" не могли, хотя и очень хочется.

У почитаемых мною И. Ильфа и Е. Петрова есть такой диалог.

Бендер: — Скажите, какая сумма вам нравится?

— Пять тысяч, — быстро ответил Балаганов.

— В месяц?

— В год.

Бендер: — Тогда мне с вами не по пути. Мне нужно 500 тысяч, и по возможности сразу, а не частями.

Балаганов: — Может, все-таки возьмете частями?

Бендер: — Я бы взял частями. Но мне нужно сразу.

Это я к тому, что нам обещали благополучие на протяжении многих лет всегда частями. Не надо частями (то — пресловутый коммунизм, то — недоразвитый социализм, то — непонятный капитализм), а сразу — нормальную жизнь без социальных потрясений, и не по частям, а сразу, и не завтра, а сегодня!

Как сказал один известный журналист, "надо работать или на орден Ленина, или на десять лет тюрьмы". Того и другого автор бы не хотел, а вы?..

**В. ГЕОРГИЕВСКИЙ.**

# ВЫЗДОРАВЛИВАЙТЕ — ПО НОВОЙ ИНСТРУКЦИИ

Минздравмедпром и Фонд социального страхования РФ утвердили 19 октября 1994 года инструкцию О ПОРЯДКЕ ВЫДАЧИ ДОКУМЕНТОВ, УДОСТОВЕРЮЮЩИХ ВРЕМЕННУЮ НЕТРУДОСПОСОБНОСТЬ ГРАЖДАН, которая вводится в действие с 1 декабря 1994 года. С этого времени на территории России отменено действие документа "О порядке выдачи застрахованным больничных листков", принятого почти 60 лет назад — 14.08.1937 года (с изменениями и дополнениями от 22.01.1955 и от 12.11.1984 годов).

Расскажем об основных положениях новой инструкции.

Документами, удостоверяющими временную нетрудоспособность и освобождение от работы (учебы), являются, как и прежде, листок нетрудоспособности либо в некоторых случаях медицинские справки. Пособие же по временной нетрудоспособности, беременности и родам назначается и выплачивается только по предъявлении листка нетрудоспособности.

Выдается он всем работающим на предприятиях, в организациях и учреждениях РФ независимо от форм собственности, будь то граждане России или лица без гражданства, иностранцы (в том числе граждане государств — членов СНГ), беженцы, вынужденные переселенцы. Право на листок нетрудоспособности имеют и те, кто заболел в течение одного месяца после увольнения с работы (по уважительным причинам) или со срочной службы из Вооруженных Сил РФ, а также граждане, признанные безработными и состоящие в связи с этим на учете в органах труда и занятости населения.

Право выдачи листков нетрудоспособности имеют врачи государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения на основании лицензии на этот вид деятельности. В отдельных случаях по решению местных органов управления здравоохранением выдача листков нетрудоспособности (справок) гражданам может быть разрешена медицинскому работнику со средним медицинским образованием. Не имеют такого права: медработники станций (отделений) "Скорой медицинской помощи", переливания крови, учреждений судебно-медицинской экспертизы, бальнеогрязелечебниц и городских курортных водогрязелечебниц, домов отдыха, туристических баз, учреждений санэпиднадзора.

## Порядок выдачи листка нетрудоспособности

Лечащий врач выписывает его единолично и сразу на срок до 10 календарных дней. Затем он может его продлить до 30 (с учетом утвержденных Минздравом РФ ориентировочных сроков временной нетрудоспособности при различных заболеваниях и травмах).

Если за 30 дней больной не выздоровел, то продлить листок может только клинико-экспертная комиссия. По ее решению больничный может быть продлен до полного восстановления трудоспособности, но не более 10 месяцев, а в отдельных случаях (травмы, состояния после реконструктивных операций, туберкулез) — не более 12 месяцев с периодичностью продления комиссий не реже, чем через 30 дней.

При заболеваниях (травмах) листок выдается в день установления нетрудоспособности, включая праздничные и выходные дни. Не разрешается его выдача за прошедшие дни, когда больной не был освидетельствован врачом. Однако в исключительных случаях возможно и это, лишь бы было решение клинико-экспертной комиссии.

При заболевании во время отпуска без сохранения содержания, по беременности и родам, частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком листок нетрудоспособности выдается со дня окончания этих отпусков (если, конечно, болезнь продолжается). А если это случилось во время ежегодного очередного отпуска, в том числе при санаторно-курортном лечении, то он выдается в порядке, предусмотренном инструкцией.

Гражданам, самостоятельно обращающимся за консультационной помощью, проходящим исследования в амбулаторно-поликлинических и санатор-

ных учреждениях по направлению военкоматов, следственных органов, прокуратуры и суда, выдается справка произвольной формы, а заболевшим студентам и учащимся — установленной формы.

Для санаторно-курортного (амбулаторно-курортного) лечения, в том числе в пансионатах с лечением, в санаториях "Мать и дитя", в туберкулезных, листок нетрудоспособности выдается на число дней, недостающих к очередному и дополнительному отпускам, и время проезда.

Участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 годах, лицам, получившим или перенесшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием в местах, перечисленных в пункте 4.4 Инструкции, листок нетрудоспособности при наличии медицинских показаний положен на весь срок путевки и дни проезда без вычета очередного и дополнительных отпусков.

По беременности и родам листок нетрудоспособности выдается врачом акушером-гинекологом,

а при его отсутствии — врачом, ведущим общий прием, с 30 недель беременности на 140 календарных дней единовременно (70 до и 70 после родов). При осложненных родах, в том числе иногородним, листок выдается лечебно-профилактическим учреждением, где про-

изошли роды, дополнительно еще на 16 календарных дней. В этих случаях общая продолжительность дородового и послеродового отпусков составляет 156 календарных дней. При многоплодной беременности он выдается с 28 недель, а общая продолжительность до- и послеродового отпусков составляет 180 дней. При родах, наступивших до 30 недель беременности и рождении живого ребенка, листок выдается на 156 календарных дней, а в случае рождения мертвого ребенка или его смерти в течение первых 7 дней после родов — на 86.

Женщине, усыновившей новорожденного ребенка, листок нетрудоспособности выдает стационар по месту его рождения на 70 календарных дней со дня его рождения. При операции "подсадка эмбриона" он выдается оперирующим врачом с момента госпитализации до установления факта беременности.

## Уход за больным членом семьи или ребенком

Листок нетрудоспособности может быть выдан одному из членов семьи или опекуну, непосредственно осуществляющим уход: за взрослым членом семьи и больным подростком старше 15 лет, получающими лечение в амбулаторно-поликлинических условиях, — до 3 дней, а по решению клинико-экспертной комиссии — до 7 дней; за ребенком до 7 лет при амбулаторном лечении — на весь период острого заболевания или до наступления ремиссии при обострении хронического заболевания; за ребенком старше 7 лет — до 15 дней, если по медицинскому заключению не требуется большего срока. При стационарном лечении: на уход за ребенком до 7 лет больничный выдается на весь срок лечения, старше 7 лет — после заключения клинико-экспертной комиссии о необходимости осуществления ухода. За детьми, инфицированными вирусом иммунодефицита, страдающими тяжелыми заболеваниями крови, злокачественными новообразованиями, ожогами, независимо от возраста на весь период пребывания в стационаре.

При одновременном заболевании двух и более детей по уходу за ними выдается один листок нетрудоспособности. При заболевании двух детей, но в разное время, листок выдается после закрытия первого документа без зачета дней, совпадающих с днями освобождения от работы по первому.

Листки нетрудоспособности не выдаются по уходу: за хроническими больными в период ремиссии; во время очередного отпуска и отпуска без сохранения содержания, по беременности и родам, а также находящимся в частично оплачиваемом отпуске по уходу за ребенком.

Инструкцией определены и другие случаи выдачи листков нетрудоспособности.

Леонид КАРАТЕЕВ,  
заслуженный юрист РФ.  
"Труд".

## Строки благодарности

## Жить хочется!

НИКОГДА не писала в вашу газету, но, как говорится, судьба заставила.

Хвори, а затем и сложная операция во многом изменили мое отношение к людям. Здесь, в гинекологическом отделении родильного дома, я поистине поняла, что такое внимание и человеческая чуткость. Ведь во многом выздоровление зависит от отношения к тебе медицинских работников, от их доброго слова.

Р. Н. ЛАПТЕВА.

## «ОЙ, МАМА!»

К НОВОМУ году планировалось снять большую часть фильма, где Маша Распутина играет роль Маши Распутиной и звучат ее 12 песен. Сценарий кинокомедии написал Виктор Демин. Съемки пройдут и в деревне Уроп Кемеровской области, где в скромнейшем домике с земляным полом прошло детство певицы.

Вместе с Машей в фильме снимаются ее друзья Михаил Евдокимов, Александр Панкратов-Черный.

Для съемок фильма нужны крепкие спонсоры. Нашелся до-

брый босс, пообещал отстегнуть очень много. Съемочная команда запрыгала от радости. Но... Босс поставил условие: Распутина должна приехать на переговоры одна, без администратора и коммерческого директора, должна с ним поужинать, а потом и... по-затвракать.

Маша, которая не знает вкуса табака и спиртного (хотя любит немецкое темное пиво и обожает жирную селедку), очень оскорбилась. Так что пока съемки фильма затормозились.

"Российская газета".

## Объявления

**В СООТВЕТСТВИИ** со ст. 60 Гражданского Кодекса Российской Федерации, кредиторы Муниципального предприятия розничной торговли "Магазин N 81" предупреждаются о том, что по решению Администрации города МПРТ "Магазин N 81", пр. Мира, 69, реорганизуется в форме его разделения на несколько юридических лиц. Претензии к МПРТ "Магазин N 81" принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

## МЕНЯЕМ

**ДВУХКОМНАТНУЮ** приватизированную благоустроенную квартиру в новом доме пос. Листяги г. Новокузнецка на квартиру в г. Осинники, г. Калтан, пос. Малиновка. Обращаться по тел. 77-2-83 после 17 часов.

**ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ** кооперативную квартиру на две двухкомнатные или на однокомнатную и двухкомнатную, можно две однокомнатные. Обращаться: адрес посредника: ул. Куйбышева, 4-7 в любое время.

**АВТОМОБИЛЬ** ВАЗ-21061 пробег 30 тыс. и большой гараж на двухкомнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-40-51.

**БОЛЬШОЙ** 2-этажный дом, состоящий из 4 изолированных комнат (в доме вода, туалет, слив) на 2- и 1-комнатную квартиры или на две однокомнатные квартиры. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: пер. Калинина, 4.

## УТЕРИ

**УТЕРЯННОЕ** льготное удостоверение на бесплатный проезд на имя И. Я. Кобылинского считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение на льготный проезд в транспорте на имя В. И. Субботиной считать недействительным.

**ДОМ** со всеми надворными постройками в Калтане или менять на двух-трехкомнатную квартиру по договоренности. Обращаться: г. Калтан, ул. Жданова, 114.

## КУПИМ

**ДВУХКОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру. Обращаться по тел. посредника: 2-24-54 в рабочее время с 9 до 18 часов.

## РАЗНОЕ

**ВОЗЬМУ ОПЕКУНСТВО** над одиноким престарелым человеком. Обращаться по телефону: 2-52-60, спросить Свету, с 8 до 12 часов.

Коллектив 1-го отделения психиатрической больницы г. Калтан выражает искреннее соболезнование Татьяне Николаевне Лызовой по поводу трагической гибели ее матери

**МАСАРАБЧУК  
Нины Федоровны**

Коллектив Сетевого района Энергоподразделения выражает искреннее соболезнование Н. С. Цинерту и И. В. Цинерту по поводу смерти матери

**ЗЫЛЬКОВОЙ  
Марии Степановны**



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать — 16 час. Заказ 11473. Тираж 9055.